

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 145 (4294)

СУББОТА, 3 декабря 1977 года

| Год издания 42-й
Цена 2 коп.

ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

В клубе имени Кирова состоялось вечером 1 декабря, собрание трудящихся поселка Промышленная. На нем отчитывался депутат областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 288 ИВАН ИВАНОВИЧ КУРДУПОВ — управляющий трестом «Кемерово-сельстрой».

Депутат подробно проинформировал избирателей о достижениях нашей области в год 60-летия Великого Октября в экономическом и культурно-социальном строительстве. Он осветил, как исполком областного Совета мобилизует усилия местных Советов, всех народных избранников и трудящихся на осуществление решений XXV съезда КПСС, выполнение планов и обязательств юбилейного года и пятилетки в целом.

Иван Иванович рассказал о ходе реализации данных ему наказов. В частности, он отметил, что сейчас принимаются меры по созданию материальной базы ПМК-166, которая наращивает объем строительно-монтажных работ. Начато строительство квартальной котельной в районцентре для

улучшения обогрева жилых домов.

Присутствующие на встрече высказали ряд пожеланий депутату. Заместитель председателя поселкового Совета В. И. Оборовский просил его от имени жителей добиться скорейшего выделения средств и материалов для капитального ремонта водопровода в Промышленной, поставил вопрос о создании в поселке колонны автотранспорта общего пользования.

Избиратели говорили о необходимости открыть в поселке еще один детсад, сделать для районной организации ДОСААФ новый тир, гараж на 10 машин.

Депутат заверил собравшихся, что он будет настойчиво добиваться удовлетворения их нужд.

* * *

В тот же день депутат областного Совета по 289 округу Николай Андреевич Романов — начальник управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома встретился со своими избирателями в совхозе «Краснинский».

Выступая перед собравшимися, т. Романов подчеркнул высокую ответственность народного депутата за претворение в жизнь наказов избирателей, отраженную в новой Конституции СССР. Он рассказал краснинцам о своей депутатской деятельности. Труженики совхоза выразили Николаю Андреевичу благодарность за то, что он позаботился о выделении хозяйству автобуса.

На собрании выступило около двадцати человек. Откровенный, доверительный разговор помог депутату глубже узнать неотложные запросы избирателей. Краснинцы, например, жаловались: в их село не заходит маршрутный пассажирский автобус. В деревне Толстовке, где еще живет 60 человек, райпо закрыло магазин и людям негде купить даже хлеба.

На центральной усадьбе совхоза ПМК-166 медленно строят Дом культуры: в текущем году при плане 110 тысяч рублей освоено всего 12 тысяч рублей. Не лучше

остоит и с очистными сооружениями. Уже который год они считаются пусковым объектом, но по сей день не закончены. А без них невозможно дальнейшее развитие в селе жилищно-бытовой сферы и благоустройства.

Краснинцы просили депутата оказать помощь, чтобы быстрее было запроектировано строительство новой котельной.

В Краснинской участковой больнице сейчас нет ни одного врача, назрела необходимость расширить ее здание.

Руководители совхоза выразили тревогу по поводу того, что Промышленновский голмолов завод намерен закрыть краснинский цех, так условия для этого в настоящее время не подготовлены.

Депутат т. Романов Н. А. с большим вниманием отнесся к предложениям и просьбам избирателей, дал слово со всей энергией делать все от него зависящее.

А. ТАРАСОВ.

Под будущий урожай

Урожайность полей в 1978 г. во многом зависит от того, какие семена будут внесены в почву. В колхозе им. Мичуринской подготовке и хранению семенного фонда уделяют большое внимание. Мичуринцы уже засыпали 639 тонн семян зерновых культур против 633 тонн по плану.

Семена пшеницы отнесены ко второму классу, овса — третьему. Не кондиционный по примесям головни ячменя. Всего классного посевного материала 95,6 процента. По всхожести все семена хорошие, из 100 зерен растут в среднем девяносто. А вот горох до сих пор не отправлен на анализ. Это минус в агрономической службе колхоза.

Специалисты организовали хорошее хранение семенного фонда в складах. Здесь каждая культура разделена по партиям. Смешива-

мость между ними исключена.

На каждой партии есть этикетка, где указаны все необходимые данные о семенах: наименование, сорт, всхожесть, влажность, класс и репродукция.

В складах имеются журналы наблюдения хранения посевного материала, куда вносятся все замечания.

Постоянный контроль за состоянием зерна осуществляется бригадой-полеводом Т. И. Старкина.

Подготовка семенного фонда требует мастерства и умения. Этими качествами обладает мастер-сушильщик Иван Константинович Лапыгин. Девятый год он готовит посевной материал и каждый раз обеспечивает надежную базу хозяйству.

Г. ПАРНАЧЕВ.

К КОРМАМ — ХОЗЯЙСКОЕ ОТНОШЕНИЕ

Бесперебойное кормление животных в зимнее время, строгое соблюдение рациона, пожалуй, главным образом зависит от запаса сена, соломы на фуражном складе. Об этом всегда помнят руководители фермы № 5 совхоза «Заря».

Управляющий т. Стрельников с первых дней постановки стада на стойловое содержание позаботился о бесперебойной подвозке кормов. Сначала, когда не было снега, стога доставляли к ферме на «пене». Затем, как только выпал снег, с 25 октября там объявили ударные

дни по подвозке стогов и скирд сена на фуражный склад. Создали звено из двух тракторов с тросовой волокушей. С фермы № 4, где нет крупного рогатого скота, на помощь пришло еще одно звено из гусеничных тракторов.

Между механизаторами развернулось трудовое состязание. Ежедневно на склад поступало 10—12 стогов сена. По 5—6 рейсов в день делали в паре трактористы Виктор Геннадьевич Худяшов и Владимир Лукич Шаталов.

Ежедневно к вечеру учетчик

отличным производственником зарекомендовал себя член звена плодородия колхоза «Ленинский путь» Анатолий Иванович Кахранов. На К-700 с 14 ноября по 2 декабря он вывез на поля под урожай будущего года 2 тысячи тонн органических удобрений. Ежедневно норму выработки Анатолий Иванович выполнял на 295 процентов.

Такие темпы для т. Кахранова не в новинку. Он был одним из лидеров соревнования в дни жатвы и на осенней обработке почвы. При норме 480 гектаров механизатор вспахал 1000 га зяби.

На снимке: А. И. Кахранов.

Фото И. Васькина.

ставил им в учетном листке 25—30 тонн вывезенного сена, это в полтора раза больше технической нормы. Не отставали от них товарищи с соседней фермы тт. Антушкин и Брозгин.

За каких-то две недели на фуражный двор вывезено с поля 320 тонн сена и 400 тонн соломы. Склад аккуратно огорожен. После отпуска кормов скотникам ворота закрываются. Стога расположены в строгом порядке, так, чтобы не заносил снег. А если и будет снег, чтобы можно было очистить территорию от заносов бульдозером. Это нужно сделать для того, чтобы ни одного клочка сена не осталось под снегом. Скотники не берут сено из другого зарода до тех пор, пока полностью не скормят выделенный. Работникам дойного гурта сено фуражир Иван Антонович Слаухин выделяет в одном месте, а скотникам по выращиванию молодняка — в другом. Маленьким телятам он отпускает сено лучшего качества. По дороге между складом и фермой расположены весы, на которых фуражир взвешивает сено, силос и другие корма. И заметим: склад расположен в нескольких метрах от фермы. Много времени скотники на подвозку кормов не затрачивают и также до минимума снижают их потери при перевозке.

На фуражном складе — полный порядок. Чисто, нигде не видно потерь сена. Стойными рядами «замерли» стога кострового, люцернового сена и естественных трав. Наличие и строгий учет кормов — это предпосылка успешного проведения зимовки скота, выполнения социалистических обязательств.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКАХ: подвозка кормов; фуражный склад.

Фото И. Васькина.



КОММУНИЗМ ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ!

Как мы уже сообщали, 26 ноября состоялась XXVII районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Сегодня мы публикуем выступления ее участников.

ОПРАВДЫВАТЬ ДОВЕРИЕ ПАРТИИ

(Из выступления первого секретаря райкома КПСС
В. Ф. СУХОВСКОГО).

Во всех выступлениях делегатов комсомольской конференции красной нитью проходит мысль, что особый подъем энтузиазма у молодежи района вызвало празднование 60-летия Великого Октября и принятие новой Конституции СССР.

На всех этапах развития Советского государства комсомол свято выполнял роль авангарда, резерва и помощника Коммунистической партии. И сегодня он воспитывает молодое поколение революционных бойцов в духе коммунистической идейности, нравственной чистоты, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Мы постоянно должны помнить завет Владимира Ильича Ленина: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». В нашем районе немало комсомольско-молодежных коллективов, в которых юноши и девушки проходят основательную школу трудовой и общественно-политической закалки. К таким относятся звено животноводов колхоза «Родина», которым успешно руководит звеньевая Ольга Жалнина и группоморг Люба Милющенко, звено на уборке урожая 1977 года совхоза «Заря» во главе с Василием Горшковым и другие.

На конференции идет деловой, заинтересованный разговор не только о положительных делах, но и недостатках. И это правильно. Следует заметить, что в ряде комсомольских организаций внутрисоюзная организационная работа запущена до крайности, это порождает пассивность членов ВЛКСМ. Тут большая недоработка комитетов комсомола, секретарей первичных организаций, а также и парткомов. Комсомольскую дисциплину необходимо всемерно укреплять.

Сегодня ударный фронт для комсомольцев и молодежи — животноводство, где допускается отставание. Каждой комсомольской организации колхоза, совхоза нужно определить степень своего участия в подъеме продуктивности данной отрасли, развернуть широ-

В отчетном докладе первого секретаря райкома ВЛКСМ уделено внимание работе комсомола по профилактике правонарушений и преступлений среди подростков и молодежи. Приведенные цифры и факты свидетельствуют: за это серьезное дело нужно браться с инициативой.

Что наблюдается на практике? Комитеты ВЛКСМ на местах порой совсем забывают о трудных подростках, несознательной молодежи. Случается, вернулся молодой человек из мест лишения свободы, принял его в производственный коллектив. А дальше никто не интересуется по-настоящему его жизнью. Прогуливает ли он, пьянствует в свободное время — окружающим все равно. Но такое равнодушие непростительно для комсомольского комитета данного предприятия, хозяйства.

СПРАВИМСЯ С ЧЕСТЬЮ

Механизатор второй фермы совхоза «Заря» В. ГОРШКОВ.

По примеру передовых колхозов механизаторы, в том числе и комсомольцы нашей фермы, включились в соревнование под девизом: «Юбилейному году — ударный финиш».

Дел у механизаторов сейчас хватает. Необходимо подготовить технику, вывезти до конца года 10 тысяч тонн органических удобрений. 5500 тонн их уже доставлено на поля. Буквально в течение 10 дней предстоит закончить подвозку сена и соломы к месту зимовки скота и приступить к ремонту тракторов.

На сегодняшний день (26 ноября) нам осталось сделать два зерновых комбайна. До нового года они будут поставлены на линейку готовности.

В третьем году пятилетки наш коллектив решил получить не менее 30 центнеров зерна с каждого гектара. Считаю, что со всеми взятыми обязательствами механизаторы с честью справятся.

Призываю всех молодых механизаторов самоотверженным трудом встретить 60-летие ВЛКСМ. Обязуюсь намолотить в будущем году 6 тысяч центнеров зерна.

ЖДЕТ РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Герой Социалистического Труда, главный агроном совхоза «Заря» А. А. БОНДАРЕВ

В совхозе «Заря» наряду со старшим поколением трудится много молодежи. В нынешнем юбилейном году мы успешно справились с планами по производству мяса, заготовке кормов. Получили неплохой урожай земледельцы. Нынче будет надоено на каждую фуражную корову 3250 кг молока, на 130 кг больше, чем в прошлом году. Во все это вложен и труд молодых.

В обыденной жизни мы привыкли больше обращать внимания на недостатки. Обсуждение проекта новой Конституции позволило другими глазами взглянуть и оценить достижения Советской власти за 60 лет. Понять, что такое общество развитого социализма. Каждому молодому человеку, который уже пришел на производство или придет, предстоит работать в других, более лучших условиях, чем нам. У нас в начале жизненного пути было много трудностей — не хватало знаний, опыта, не был хорошо наложен производственный процесс, который позволяет добиваться новых результатов. Сейчас в хозяйствах и технике есть, и люди приходят образованные, но на селе все еще остаются проблемой — кадры.

Мы гордимся, что в нашем совхозе более половины специалистов (включая среднее звено) — выпускники Заринской сред-



ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Продавец Васильевского торго-ового предприятия Л. ВАСИЧКИНА.

Сейчас я работаю в сфере торгового обслуживания. Совершенствование этой отрасли поставлено в нашей стране на уровень важной государственной задачи. От ее разрешения во многом зависит подъем материального и культурного уровня жизни советского народа.

На собственной практике убеждаешься: именно в торговом обслуживании сегодня идет бурный процесс обновления. В нашем селе Васильево силами колхоза «Ленинский путь» построен недавно светлый, просторный, очень удобный магазин с современным оборудованием. Здесь внедрена прогрессивная форма торговли с открытой выкладкой товаров. Благодаря этому сельские покупатели могут быстро выбрать

и приобрести нужную вещь. За прошлый год комсомольско-молодежный коллектив нашего магазина вышел победителем в социалистическом соревновании. Районный комитет ВЛКСМ направил меня, как бригадира, в Москву для фотографирования в Кремле. Эта незабываемая поездка придала мне еще больше трудового энтузиазма. К 60-летию Великого Октября наша бригада справилась с планом товарооборота за 1977 год.

Профессия продавца очень нужная. Однако у молодежи она не пользуется особой популярностью, ее считают порой неинтересной, скучной. И это не верно. Продавцу целый день приходится иметь дело с людьми, их потребностями, вкусами, настроением. Нужны глубокие профессиональные знания и навыки, чтобы культурно обслуживать покупателя.

Время требует в торговлю новых людей. Комсомол, посланный нас туда, не обещает легкой жизни, трудностей хватает. От нас, молодых, во многом будет зависеть авторитет и престиж работника сферы обслуживания, дальнейшее ее развитие.

ХОТИМ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМИ

Бригадир ученической производственной бригады Журавлевской средней школы С. ПАНФЕРОВ.

Четыре года назад в школе заметили, что старшеклассники теряют интерес к работе на пришкольном участке. Выяснилось, что они не хотят больше «играть в труд» на крохотных делянках. Многие из учащихся в канавках вместе с родителями работают дядяками, свинарками, трактористами.

Тогда-то и решили организовать у нас производственную бригаду. В ней ребята чувствуют себя участниками борьбы, которую ведут односельчане за хлеб, молоко и мясо.

Производственная бригада действует круглый год. В течение зимы готовимся к летней страде, изучаем основы машиноведения, а весной сдаем экзамены. Права механизатора в этом году получили 25 юношей, а операторов машинного доения — 23 девушки.

Два сезона наша бригада проводит на поле опыт по заданию колхозного агронома. На площади 28 гектаров мы проводили сортоиспытание пшеницы, в том числе и перспективного сорта «новосибирская», по срокам высеяния, внесения минеральных удобрений. Выращивали на колхозном поле турнепс и получили 240 центнеров с гектара при общем урожайности 160 центнеров.

Работа в производственной бригаде дала хорошие результаты. В этом году 12 выпускников школы остались в колхозе. Сейчас 9 из них члены комсомольско-молодежного звена плодородия. Они возвозят на поля под будущий урожай органические удобрения.

Но в этом учебном году основы машиноведения у нас не ведутся, нет техники для приобретения навыков вождения, нет инструктора, что нас очень беспокоит. Мы, школьники, хотим быть полезными в колхозе.

ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Участковый инспектор РОВД В. КАЙГОРОДОВ.

В нынешнем году освободились из заключения Собянин и Пономарев, которым еще не было по 18 лет. А недавно снова осуждены оба. И ведь оба работали: первый — в колхозе «Ударник полей», второй — в районо-бъединении «Сельхозтехника». Так почему же тамошние комсомольцы упустили их из поля зрения, не оказали на них доброго влияния?

Будь у подростков больше условий для организованного досуга, занятый спортом, развития своих склонностей — меньше было бы хулиганства, правонарушений. А у нас даже в районе с этим обстоит неважно. Есть в поселке ДОСААФ, Дом пионеров. Но при них нет технических кружков. Между тем тяга к технике

у ребят сейчас особенно велика. И вот следствие — кража мотовелосипедов, инструментов, углы автотранспорта.

Район выделены средства на содержание такой штатной единицы, как преподаватель спортивной школы. Дело теперь за тем, чтобы открыть эту школу.

Нужно всеми силами добиваться участия буквально каждого комсомольца в борьбе с правонарушениями. В новой Конституции СССР подчеркивается обязанность советских граждан проявлять непримиримость к антиобщественным поступкам, всемерно содействовать охране общественного порядка. И мы не имеем права забывать об этой первой обязанности.

ВЗЯТЬ ШЕФСТВО

Секретарь комсомольской организации колхоза «Красное знамя» Л. ТОКАРЕВА.

Подготовка кадров для сельского хозяйства из сегодняшних школьников — забота комсомольских организаций совхозов и колхозов.

Комсомольцам надо постоянно и настойчиво готовить сегодняшних школьников, заинтересовать их, привить им любовь к сельскому труду.

С этой целью организовывать чаще встречи и беседы со знатными хлеборобами района, проводить совместные комсомольские вечера, направлять в отряды военных-производственников; больше опираться на шефскую помощь тружеников села, шире практиковать сельскохозяйственноечество, чтобы школьники овладевали умениями и навыками труда.



ЗА ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

Старшая вожатая Заринской средней школы Т. ЛИХАЧЕВА.

Большое внимание в работе по маршрутам марша «Всегда готов» в дружине Заринской школы уделяется маршруту «В страну знаний».

Каждая двойка у нас чрезвычайное происшествие. И отвечают за нее не только виновники, но также весь коллектив. Ежедневно на стенде «Дружина в борьбе за знания» помещаются рассказы ребят о конкурсах любознательных, предметных олимпиадах, тематических выставках, познавательных играх и т. д.

В конце месяца совет дружин определяет лучший отряд, которому на торжественной линейке вручается звание.

Участвуя в работе по маршруту «Пионерстрой», наши ребята вместе с комсомольцами помогли совхозу убрать картофель, спасти от прорастания и порчи около 200 га ячменя и овса.

Немало сделали по озеленению своей школы. За минувший учебный год пионеры собрали и сдали 6705 кг макулатуры. В дружине прошла операция «Никто не забыт, ничто не забыто» и проведено много других интересных мероприятий.

Пионерский марш продолжается. Второй этап его пионерия страны посвящает Ленинскому комсомолу, 60-летие которого будет отмечаться в следующем году.

НЕЛЬЗЯ БЕЗ ОГОНЬКА

Заместитель секретаря комсомольской организации колхоза им. Мичурин А. КАТКОВ.

Остается молодежь у нас в селе потому, что активной жизнью живет комсомольская организация, большую поддержку молодым оказывает правление колхоза. Но есть у нас проблемы, над которыми предстоит еще работать. Одной из них является воспитание подрастающего поколения. Есть в колхозном ДК инструментальный ансамбль, самодеятельность, несколько кружков. Но они не охватывают всех ребят. Вот и ищут некоторые из них «пьяного веселья».

А ведь можно бы создать при ДК клуб фотолюбителей, любителей музыки, старинных песен и другие. Но пока у нас все это в задумках.

Не всегда удовлетворена молодежь и работой. Например, у Мурзайкина, Батурина, Купцова, отличных парней, имеются права и желание быть механизаторами, но нет машин в колхозе. За 1976—1977 год не получили ни одного трактора, а старые выходят из строя.

Хочется сказать несколько слов и в адрес райкома комсомола. Многие хорошие начинания там не доводят до конца. Создали, к примеру, совет молодых специалистов, избрали председателя. Но на том все и заглохло. Отличная идея так и осталась идеей.

● За эффективность и качество В ОСНОВЕ — БЕКОННАЯ СВИНИНА

На окраине села Ваганова разместилась крупнейшая свиноводческая ферма № 3. На выращивании ценнейшей мясной свинины здесь занято около полуторы человек. В девяти производственных корпусах размещено около 7900 животных. Селекционеры, работники отрасли разработали рациональную систему разведения свиней, которая позволяет полностью удовлетворить требования, предъявляемые при производстве беконной свинины. Она

основана на интенсивном откорме гибридного молодняка, полученного от спаривания маток кемеровской породы с хряками ландрас. Вот уже два года свиноводы работают с так называемой альфа-линией. Таких маток имеется 290.

Эти свиньи выгодно отличаются от чистопородных по такому важному показателю мясных качеств, как толщина спинного шпика. Межпородное скрещивание, как показала практика вагановских свиноводов, позволяет увеличивать длину животных. Длина туловища — один из факторов получения беконных туш.

По существу специалисты совхоза особое внимание при селекции свиней обращают на эти два важных показателя — длину туловища и толщину шпика. Известно, что покупатели стремятся брать менее жирную свинину. А чем длиннее животное, тем тоньше у него слой шпика и тем равномернее распределен он на поверхности туши.

Много труда в это дело вкладывает селекционер Нина Михайловна Мартынова. С 1965 года она трудится зоотехником-селекционером в совхозе. Это мастер своего дела.

Отбор животных она проводит совместно со свинарами очень тщательно. Пригодность



определяют по внешнему виду. Отбор применяют в несколько этапов: при отъеме, после четырехмесячного добрачивания. Молодняку присваивается класс. Перед случкой свиней работники делают обмеры животных. Матке дают оценку также по потомству и качеству приплода. На откорм пропускают животных с легкой головой, массивными костями. Бракуют свиней с травматическими повреждениями кожи, с различными отклонениями в развитии.

Чтобы получить хороший бекон, нужно питательное кормление. В рацион включают наравне с концентратами травяную муку, рыбу, минеральные добавки — соль, мел, летом — зеленые корма.

Кормят свиней вволю. Свежая вода есть в поилках все время. Это обеспечивает получение наивысшего привеса. Интенсивное наращивание мяса сокращает срок откорма животных. Свиньи в возрасте 7—8 месяцев весят 90—107 килограммов. За живым весом на ферме строго следят. Только в таких пределах, не ниже и не выше, отправляют на забой.

Работники свинофермы получили за 10 месяцев 11958 поросенок при годовом плане 10 тысяч. Государству продали 6370 центнеров свинины. Из этого количества поставлено 37,8 процента бекона — мяса первой категории. Возросла в текущем году производительность труда. За девять месяцев на один центнер продукции затрачено 11,8 человека-часа. Надо сказать, это хорошая производительность. От реализации свинины в совхозную кассу поступило 260,8 тысячи рублей прибыли.

На СТФ трудится немало

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

опытных свинарей, операторов высокого класса. Уход за племенными матками доверен Татьяне Петровне Жандаровой и Елене Афанасьевне Крюковой. Упорным трудом добиваются успеха свинарки Зинаида Николаевна Гусарова и Агафья Степановна Засыпкина. Все они выполнили социалистические обязательства, взятые в честь шестидесятилетия Октября.

На свиноферме испытывают и некоторые трудности. Для нормального размещения не хватает одного маточника. Поэтому руководители совхоза решили реконструировать один корпус, где будет размещаться маточное поголовье.

Не совсем удачно решено удаление павоза методом самосплава в откормочнике. Для все расширяющейся фермы явно не хватает воды.

Отрадно, что дирекция совхоза позаботилась об улучшении условий труда для работников СТФ. Построен хороший санпропускник. В нем кабинеты для специалистов, красный уголок, лаборатория, санузел и душевые. Только осталось завезти шкафы, кабинеты оборудовать наглядной агитацией.

Началась зимовка. Начались занятия по повышению квалификации животноводов. Специалисты уделяют основное внимание освещению экономики отрасли, правилам ухода за свиньями. Лекции сопровождаются конкретными примерами. Свиноводы намечают новые рубежи на будущий год.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: свинарка З. Н. Гусарова.

Фото И. Васькина.

ГОТОВЯТ КАДРЫ

В текущем году учебно-курсовый комбинат Кемеровского областного объединения «Сельхозтехника», находящийся в районном центре, подготовил всего 212 квалифицированных работников и переподготовил 320 человек.

Основательные знания получили 55 трактористов для работы на К-701, 67 электрогазосварщиков, 22 автокрановщиков, 23 машиниста паровых котлов, 21 мастер машинного дежения, 18 строальщиков и 7 погрузчиков.

Обстоятельную переподготовку при комбинате прошли 151 электромонтер для сельского хозяйства, 62 тракториста первого и второго класса и

В феврале и марте предстоят

щего года пройдут переаттестацию электрогазосварщики и электромонтеры.

Учебно-курсовый комбинат, действующий в п. Промышленная, готовит квалифицированных работников для колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» всей области. Но, к сожалению, из хозяйств Промышленновского района на учёбу направляется очень мало людей. Известно, что электромонтеров, например, всюду не хватает. А сейчас по этой специальности приступили к занятиям лишь четыре человека из колхозов «Искра» и «Расвет».

Л. КУРАКОВА,
завуч учебно-курсового
комбината.

ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ



Производство дорожно-строительной техники в Польше является красноречивым примером сотрудничества, разделения труда и кооперации с Советским Союзом и другими странами-членами СЭВ. Подъемные краны, экскаваторы, грейдеры, выпущенные объединением «Бумар», работают сейчас на всех географических широтах СССР. Они успешно выдерживают тропическую жару и 40-градусные морозы Сибири.

НА СНИМКЕ: на территории завода «Бумар» в Гливице. Группа рабочих сфотографирована на фоне нового подъемного крана совместной польско-советской конструкции.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Книга — почтой

Киевский магазин «Книга — почтой» высылает наложенным платежом следующие книги:

Пропаганда решений XXV съезда КПСС средствами наглядной агитации. Альбом. Параллельный текст на русском и украинском языках. Политиздат Украины, 1977, 3 руб. 58 коп.

Бессмертный подвиг народный. Альбом лучших произведений украинских художников на тему Великой Отечественной войны. «Мистецтво», 1975, 5 рублей.

ТРАХМАН М. А. Путешествие в настоящее и будущее с воспоминаниями о прошлом. «Молодая гвардия», 1975, 2 руб. 83 коп.

Наглядные пособия. Молодая гвардия. Фотовыставка из 25 плакетов размером 24×30 см. Ориентировочная цена 10 руб. 60 коп. По материалам музея в г. Краснодоне (печатается).

Советский воин — солдат мира. Фотовыставка посвящена 60-летию Советской Армии и состоит из 30 листов размером 24×30 см. Ориентировочная цена 9 руб. (печатается).

Начальная военная подготовка. Комплект из 20 красочных плакатов. ДОСААФ, 1977, 1 руб. 72 коп.

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: 252117, г. Киев-117, ул. Попудренко, 26. Киевский магазин «Книга — почтой».

ЧИЛИ: ЕДИНСТВО — КЛЮЧ К ПОБЕДЕ

Телетайпы информационных агентств привнесли из далекого Сантьяго весть о новом акте насилия фашистской диктатуры: главарь военной хунты Пиночет лично отдал приказ об аресте семи профсоюзных активистов.

Пятый год черная ночь фашизма висит над многострадальной чилийской землей. Режим генералов-предателей, сделавший политические аресты, убийства, пытки основными орудиями своего правления, усиливает репрессивные меры против патриотов. По-прежнему в тюрьмах и концлагерях томятся многие тысячи чилийцев, в том числе люди, цинично объявленные хунтой «пропавшими без вести». В стране сохраняется осадное положение, запрещены все политические партии, грубо попираются самые элементарные права человека.

Продолжается острый кризис чилийской экономики. Антинародная политика хунты довела до нищеты подавляющее большинство трудящихся. Доход на душу населения в Чили за годы правления хунты значительно снизился, безработица превышает двадцать процентов от общей численности рабочей силы.

В этих условиях военно-фашистская диктатура теряет опору в стране. Как подчеркивается в недавно опубликованном и нелегаль-

но распространяемом в Чили посвящении Партии народного единства к чилийскому народу, ныне складывается новая политическая ситуация. Неудержимо растущие антифашистские силы выступают с каждым разом все более открыто, а тот блок общественно-политических сил, который позволил хунте прийти к власти, трещит по всем швам.

Новая обстановка в стране характеризуется прежде всего усилением борьбы масс за удовлетворение своих самых насущных требований. Несмотря на кровавый террор, на категорические запреты властей, в Чили вновь начались забастовки рабочих. В начале ноября бастовали рабочие крупного медного рудника «Эль-тениненте». Портовики Вальпараисо объявили, что они будут работать «замедленными темпами» до тех пор, пока не будут удовлетворены их экономические требования.

Важная особенность настоящего момента в Чили — переход к борьбе против хунты таких важных политических сил, которые в свое время поддерживали осуществленный ею фашистский переворот. Особенно знаменательна в этой связи позиция христианско-демократической партии. После длительного периода колебаний она в последнее время все более открыто выступает за создание ши-

рокого движения за восстановление в стране демократии. Тем самым ХДП объективно поддерживает партии народного единства, которые выступают за создание в Чили антифашистского фронта для борьбы против хунты. «Мы убеждены в том, — подчеркивается в заявлении этих партий, — что лишь объединенные в широкой демократической коалиции силы всех чилийских патриотов могут победить фашизм и сделать падение диктатуры неизбежным».

Народное единство выдвигает четкую программу борьбы широкого демократического движения против фашистского режима. Оно требует прежде всего ликвидации фашистского репрессивного аппарата, освобождения всех политзаключенных, полного выяснения судьбы всех исчезнувших граждан, разрешения всем эмигрантам возвратиться на Родину без всяких условий, легализации демократических партий, полного восстановления профсоюзных прав трудящихся.

Р. КНЯЗЕВ,
(ТАСС).

Идея единства всех демократов как необходимого условия для победы над фашизмом, неустанно пропагандировавшаяся левыми партиями, и прежде всего чилийскими коммунистами, начинает овладевать умами, становится важной движущей силой в стране.

Снекки. Яичные белки охлаждите, взбейте в пышную пену и, не переставая взбивать, постепенно всыпьте просеянную сахарную пудру. Вскипятите молоко, до бавьте в него ванильный сахар. Взбитые яичные белки берите ложкой, осторожно опускайте в кипящее молоко и варите 5—7 минут на слабом огне. Снекки выньте шумовкой и переложите на чистое сито. Яичные желтки тщательно разотрите с сахарной пудрой и, помешивая, влейте молоко, в котором варились снекки. Смесь поставьте на водяную баню и, помешивая, проварите до загустения. Охладите снекки и полейте яично-молочной смесью.



Украинская ССР. Недавно в Ровно состоялись торжественные проводы призывающих в ряды Советской Армии.

НА СНИМКЕ: бывший военный летчик, Герой Советского Союза Н. И. Зайцев беседует с юношами, уходящими в армию.

Фотохроника ТАСС.

Хозяйке на заметку

БЛЮДА ИЗ ЯИЦ

Снекки. Яичные белки охлаждите, взбейте в пышную пену и, не переставая взбивать, постепенно всыпьте просеянную сахарную пудру. Вскипятите молоко, до бавьте в него ванильный сахар.

Взбитые яичные белки берите ложкой, осторожно опускайте в кипящее молоко и варите 5—7 минут на слабом огне. Снекки выньте шумовкой и переложите на чистое сито. Яичные желтки

тщательно разотрите с сахарной пудрой и, помешивая, влейте молоко, в котором варились снекки. Смесь поставьте на водяную

баню и, помешивая, проварите до загустения. Охладите снекки и полейте яично-молочной смесью.

Набор продуктов: яиц — 4 штуки, молока — 2,5—3 стакана, сахара — полстакана, ванили — по вкусу.

Омлет с сыром. В сырье яйца добавляют тертый сыр, хорошо вымешивают, а затем разводят молоком. Массу выливают на горячую сковороду с маслом. После того, как на нижней стороне омлета образуется румяная корочка (мешать омлет не следует), поставьте его в горячий духовой шкаф на 2—3 минуты. Когда омлет поднимется, сразу же сверните его пирожком и выложите на блюдо. Подают горячим.

Набор продуктов: яиц — 4 штуки, молока — полстакана, сыра — 40 граммов, масла сливочного — 1 столовая ложка.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

ДЛЯ ВАС, ЗРИТЕЛИ!

С 1 декабря в кинотеатре «Колос» введен в эксплуатацию автоответчик. Любой зритель, набрав по телефону номер кинотеатра 6-15-97, может узнать, какой фильм

демонстрируется, краткую информацию о нем, а также что будет на экране в ближайшее время.

Н. ГЛЯДЕНЦЕВ,

черное ухо. Сеансы в 15, 18, 21 час.

5 декабря. Художественный фильм Кафе «Изотоп». Сеансы в 17, 19, 21 час.

5 декабря. Для детей «Прерия». Сеанс в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3—4 декабря. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм День семейного торжества. Сеансы в 19, 21 час.

4 декабря. Для детей «Петя и Красная шапочка». Сеанс в 17 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 107

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК-5 — шоферов, трактористов, плотников.

ПМК-166 — каменщиков, плотников, кочегаров.

Свинокомплекс — электриков, слесарей-электриков, газоэлектросварщика, слесарей-электриков по обслуживанию теплогенераторов, сторожа, технику, техника-электрика, механика по эксплуатации оборудования.

Райпо — техничек, кочегаров, механика, электрослесаря для работы в хлебопекарне пос. Промышленная, кочегаров в магазин «Восход», моториста по ремонту двигателей, уборщика гаража, учеников продавцов и продавцов для работы на периферии.

Промышленновский филиал ОРСа — кочегаров, учеников слесарей, учеников пекарей на хлебозавод.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

5 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Сегодня, зрители г. Кемерова и прилегающих районов, смотрите первую программу по 6-му каналу.

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Золотая юрта. Художественный фильм. 12.10 «В мире животных».

Перерыв до 16.20.

Москва («Орбита») 16.25 Программа документальных фильмов. 17.10 М. Шолохов. «Донские рассказы». 17.55 Концерт классической музыки. 18.30 «Мамина школа». 19.00 «Старты надежды». 19.15 «Человек и закон». 19.45 Новости. 19.55 «Юбилейному году — ударный финиш». Рапортуют трудящиеся Ярославской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Лощенков. 20.40 Экран приключенческого фильма. «О друзьях-товарищах». Художественный фильм. 21.55—22.35 Концерт оркестра русских народных инструментов Кемеровского государственного института культуры.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 Советы специалиста. «Высококачественные семена — основа урожая». 18.50 «ЗИЛ — КамАЗ». Научно-популярный фильм. 19.00 Спортивное обозрение. 20.05 «День за днем». 20.20 «А если это любовь?». Художественный фильм. 21.55—22.35 Концерт оркестра русских народных инструментов Кемеровского государственного института культуры.

7 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Экран приключенческого фильма. «О друзьях-товарищах». Художественный фильм. 1-я серия. 11.45 «Минск». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 12.20 Концерт учащихся музыкального училища им. Октябрьской революции.

Перерыв до 16.25.

Москва («Орбита») 16.30 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.05 «Подмосковье. Год юбилейный». Документальный фильм. 19.05 «Музыкальный

6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Экран приключенческого фильма. «О друзьях-товарищах». Художественный фильм. 1-я серия. 11.45 «Минск». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 12.20 Концерт учащихся музыкального училища им. Октябрьской революции.

Перерыв до 16.25.

Москва («Орбита») 16.30 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.05 «Подмосковье. Год юбилейный». Документальный фильм. 19.05 «Музыкальный

Кемерово 18.00 Для заочников. Начертательная геометрия. «Кристаллические линии». 19.10 «Адресат: ТВ».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а.

6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-1 3-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-18-84,

ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Телефоны РЕДАКЦИИ: по

Заказ № 2049.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 9461.

Объем газеты 1 п. л.